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Ο Κερκύρας Νεκτάριος κοντά στα παιδιά των 
Κατασκηνώσεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Το Σαββατοκύριακο 4 και 5 Ιουλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. 
Νεκτάριος, παρά το ιδιαίτερα επιβαρυμένο ποιμαντικό του 
πρόγραμμα, μετέβη στις κατασκηνώσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως στην περιοχή της Κασσιώπης, προκειμένου να 
βρεθεί κοντά στα παιδιά του Δημοτικού, τα οποία 
φιλοξενούνται κατά την πρώτη κατασκηνωτική περίοδο.

Με την πατρική του παρουσία συμμετείχε στις εκδηλώσεις και το πρόγραμμα της 
κατασκήνωσης, αφιερώνοντας ουσιαστικό χρόνο στα παιδιά και ενισχύοντας τα 
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πνευματικά. Στην εν λόγω κατασκηνωτική περίοδο Αρχηγός είναι ο 
Πανοσιολογιώτατος Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως και εκπαιδετικός, 
Αρχιμανδρίτης Δοσίθεος Παπαμήτρος, υποστηριζόμενος από ικανή ομάδα 
έμπειρων εκπαιδευτικών και νεαρών στελεχών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στις κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
φιλοξενούνται κάθε χρόνο περισσότεροι από εξακόσιοι νέοι και νέες, ηλικιών από 
το Δημοτικό έως και το Λύκειο, σε σύγχρονες εγκαταστάσεις, οι οποίες 
ανακαινίσθηκαν εκ βάθρων χάρη στους πολυχρόνιους κόπους, τις θυσίες και το 
άοκνο ενδιαφέρον του Σεβασμιωτάτου, ώστε να προσφέρουν στα παιδιά ένα 
ασφαλές, λειτουργικό και υψηλού επιπέδου περιβάλλον, το οποίο συμβάλλει 
ουσιαστικά στην πνευματική, ψυχική και κοινωνική τους καλλιέργεια.

Το Σάββατο 4 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τα Θυρανοίξια του νεόδμητου 
Ιερού Ναού, ο οποίος είναι αφιερωμένος στον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο τον 
Μυροβλύτη και στον Άγιο ένδοξο Μάρτυρα Νέστορα. Πρόκειται για έναν περικαλλή 
ναό, ο οποίος αποτελεί πλέον πραγματικό στολίδι τόσο για τις κατασκηνωτικές 
εγκαταστάσεις όσο και για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή της Κασσιώπης. Στη 



συνέχεια, τελέστηκε ο Μέγας Εσπερινός, ενώ ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας της Γοργοϋπηκόου η οποία αποτελεί την προστάτιδα της 
κατασκήνωσης, με τη συμμετοχή όλων των παιδιών, των στελεχών και των 
παρευρισκομένων. Κατά τη διάρκεια της λιτανείας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε 
πατρικές νουθεσίες προς τα παιδιά, προτρέποντάς τα να αγαπούν την Υπεραγία 
Θεοτόκο, να την επικαλούνται καθημερινά στις προσευχές τους και να την έχουν 
πάντοτε οδηγό και προστάτιδα στη ζωή τους. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη 
μεγάλη αξία της κοινής ζωής μέσα στην κατασκήνωση, η οποία διδάσκει την 
αγάπη, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη και τον αλληλοσεβασμό, αρετές που 
συνοδεύουν τον άνθρωπο σε ολόκληρη τη ζωή του.

Ακολούθως, ο κ. Νεκτάριος δείπνησε μαζί με τα παιδιά, συνομίλησε πατρικά μαζί 
τους και συμμετείχε στη βραδινή σύναξη, μέσα σε κλίμα χαράς, απλότητας και 
οικογενειακής ζεστασιάς. Την επομένη, Κυριακή 5 Ιουλίου 2026, Ε’ Ματθαίου, ο 
Σεβασμιώτατος λειτούργησε και ομίλησε στο νεόδμητο Ιερό Ναό των 
Κατασκηνώσεων, πλαισιωμένος από τον Αρχηγό της περιόδου, Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Δοσίθεο Παπαμήτρο, καθώς και από το Διάκονό του, π. Ευσέβιο Πανδή.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, απευθυνόμενος με απλότητα, παραστατικότητα 
και πατρική αγάπη προς όλα τα παιδιά, αναφέρθηκε στο μεγάλο γεγονός της 
Αναστάσεως του Κυρίου, το οποίο η Εκκλησία μας τιμά και πανηγυρίζει κάθε 
Κυριακή. Τόνισε ότι ο Κύριος Ιησούς Χριστός, ανέδειξε το φως της Αναστάσεως, 
ένα φως θεϊκό και πνευματικό, το οποίο δεν ταυτίζεται με το αισθητό φως που 
γνωρίζει ο άνθρωπος, αλλά αποτελεί το φως της παρουσίας του Θεού που φωτίζει 
ολόκληρη την κτίση και τη δημιουργία.

Όπως επεσήμανε, το φως αυτό καθαρίζει τη σκέψη του ανθρώπου, φωτίζει τη ζωή 
του, τα έργα του και την πορεία του. Είναι εκείνο που διδάσκει τον άνθρωπο να 
αγαπά τον συνάνθρωπό του, να διατηρεί την ελπίδα του ζωντανή και να 
αντιμετωπίζει τη ζωή με αισιοδοξία. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Ανάσταση του 
Χριστού έφερε στον κόσμο τη χαρά, την ελπίδα και την αισιοδοξία, γι’ αυτό και η 
Εκκλησία την εορτάζει κάθε Κυριακή.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος εξήγησε στα παιδιά ότι η Εκκλησία δεν είναι μόνο 
ο Ιερός Ναός στον οποίο τελείται η Θεία Λειτουργία, αλλά είναι όλοι οι πιστοί που 
έχουν βαπτισθεί στο όνομα του Χριστού και έχουν λάβει το Άγιο Χρίσμα. 
Υπενθύμισε ότι το Άγιο Χρίσμα, με το οποίο σφραγίζεται ο άνθρωπος μετά το 
Βάπτισμα, παραμένει σε όλη του τη ζωή ως σφραγίδα του Σταυρού και αποτελεί το 
γνώρισμα της χριστιανικής του ταυτότητας.

Αναφερόμενος στην παρουσία των παιδιών στη Θεία Λειτουργία, εξέφρασε τη χαρά 



του για την προσευχητική συμμετοχή τους και τους ευχήθηκε να διατηρούν 
πάντοτε στη ζωή τους αυτήν την αίσθηση της παρουσίας και της ασφάλειας του 
Θεού. Τους προέτρεψε να παραμείνουν κοντά στο Χριστό και στην Εκκλησία, τόσο 
κατά τη διάρκεια της κατασκηνωτικής περιόδου όσο και σε ολόκληρη τη 
μετέπειτα ζωή τους, καθώς, όπως σημείωσε, πάντοτε θα υπάρχει ο κίνδυνος της 
πολυποίκιλης κακίας που επιδιώκει να παρασύρει τον άνθρωπο μακριά από τον Θεό.

Ολοκληρώνοντας, υπενθύμισε στα παιδιά ότι, με τη συμμετοχή τους στη Θεία 
Ευχαριστία και τη Θεία Κοινωνία, έγιναν «χριστοφόροι», αφού δέχθηκαν τον 
Χριστό μέσα στην καρδιά τους. Τα κάλεσε να φυλάξουν αυτή τη μεγάλη δωρεά σε 
όλη τους τη ζωή, ευχόμενος να είναι πάντοτε κοντά στο Θεό και να 
αναδεικνύονται σε καλά παιδιά, που θα χαίρονται την ευλογία και την προστασία 
Του.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος συμμετείχε στην κοινή 
τράπεζα της κατασκήνωσης, όπου είχε και πάλι την ευκαιρία να συνομιλήσει με τα 
παιδιά, να τούς απευθύνει πατρικό και νουθετήριο λόγο, να συμμετάσχει στο 
τραγούδι και στις δραστηριότητες της κατασκήνωσης, ευχόμενος να έχουν 
πάντοτε στη ζωή τους οδηγό το Χριστό και την Υπεραγία Θεοτόκο.


















